

НА „КРАСНОМ СОРМОВЕ“ ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА НЕ ДЕРУТСЯ

Директивы ЦКБ РКМ, профсоюзных и комсомольских организаций дают конкретные указания, что именно сейчас нужно сделать по экономии топлива.

только в двух цехах, специальных совещаний по экономии не было. Несколько лучше обстоит дело с производственными в мартеновском цехе, где ПС проводится почти ежедневно.

Права, мартеновский цех и теперь еще перерасходует большое количество мазута, но некоторые улучшения уже имеются.

ОПЫТ ЛУЧШИХ ЭНЕРГО-ЯЧЕЕК НЕ ПЕРЕДАН ОСТАЮЩИМ.

Энерго-ячейки на Сормовском комбинате фактически начали работать с первых чисел ноября.

Энерго-ячейки на Сормовском комбинате фактически начали работать с первых чисел ноября.

НОРМЫ ТОПЛИВА ДОВЕДЕНЫ ФОРМАЛЬНО.

Ряд хозяйственников Сормовского комбината на вопрос: доведены ли нормы до печи, агрегата, отвечают:

— А как же, пожалуйста вот норма: 230 кг. мазута на тонну годных извести...

Однако, при внимательной проверке оказывается, что нормы расхода топлива доведены формально, или фактически не доведены.

В штамповальном цехе зав. цехом тов. Черныков прямо говорит: нормы не доведены, потому что мы не знаем, что именно мы будем обрабатывать завтра.

Если раньше в этом цехе для учета расхода мазута был бак на каждую печь, то почему-то гололопастному распорщику они были сняты и заменены одним общим.

В результате работа печей по экономии топлива обезличена, хорошая работа одной печи поощряется другой.

Экономия топлива получают по-прежнему — ровно на всех, не учитывая, как, какая печь работает.

Топливо самое в мартеновском и др. цехах, где до сих пор нормы до каждой печи, агрегата не доведены, а доведены и учитываются по цеху в целом.

Получается то, что даже хозяйственные бригады не могут проследить, какие именно достижения у них по экономии топлива.

Рационализаторские мероприятия в большинстве хозяйственных бригад не носят конкретности (вследствие обезличенной работы печей).

Кстати о нормах. Ни пом. директора, ни хозяйственники (паровое хозяйство и другие) не могли толком сказать, снижена ли норма на 10 проц. или нет.

Зав. кузнечным цехом говорит, что нормы топлива снижены на 10 проц., а пом. директора по производственным совещаниям металлургического завода утверждает, что нормы не снижены.

Такая неразбериха только деморализует массу от борьбы за экономию топлива.

ИЗ 17 РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТОПЛИВУ ВЫПОЛНЕНЫ—2.

Даже в энергетическом отделе, у которого наиболее благополучно обстоит дело с экономией топлива, в выполнении рационализаторского плана, пропав.

Из 17 намеченных рационализаторских мероприятий проведены в жизнь только два.

Значительная часть еще в стадии разработки, в том числе и такое мероприятие, как установка для сжигания гудрона вместо нефти.

Затраты на установку составляют 2.000 руб. при экономии 25 т. руб. Следует, однако, отметить безобразную догадку о установке для сжигания гудрона.

СЛАБО МОБИЛИЗУЮТ МАССЫ ЗА ЭКОНОМИЮ ТОПЛИВА.

Директива КСРС ясно указывает по необходимости через производственные совещания конюсаров, истощивших довести решительную борьбу за экономию топлива.

Этого не удалось себе ни райзавом, ни завкомы завода. Они не придали производственным совещаниям того значения, которое они имеют в борьбе за топливо.

Пом. директора по ПС энергостоя говорит: у нас ПС еще не на должной высоте. По топливу у нас были совещания

ПОЧЕМУ ОНИ МОЛЧАТ?

13 декабря под председательством тов. Зотина при редакции «Ленинская Смена» состоялось первое заседание штаба содействия лесозаготовкам.

На заседании присутствовали: Кузин (Нижлеспром), Белобородов (Крайком ВЛКСМ), Смирнов (Облаздесроброб), Сидоров (Прокуратура), Ершов (КрайРКМ), Карамышева (Советская Деревяшка), Веселов (Трайлес), Усов («Лен. Смена»).

ЗАГOTOВЛЕННУЮ ДРЕВЕСИНУ ВЫВЕЗТИ

На 10 декабря на лесозаготовках имеется 32.000 человек. Этой силы достаточно, — говорит тов. Кузин.

Сейчас боевой задачей является правильная организация труда на лесозаготовках, борьба за производительность, за использование лесных, бурковых дорог.

Особое значение приобретает вывоз леса. С заготовками прежних сезонов имеется не вывезенной древесины в лесу около 4—5 миллионов куб. метра.

Тогда как, план четвертого квартала предусматривает заготовку двух миллионов кубометров.

Имеющиеся обзоры при леспромохозе лесозаготовки прежних сезонов не удовлетворительна.

Следовательно, нужно будет с одной стороны обратить самое серьезное внимание на работу собственных обзоров, и второе, добиться выполнения договоров колхозами на посылку в лес конской силы.

В ТРАНСЛЕСЕ ПРОРЫВ

Выступивший на совещании представитель транспортных лесных организаций тов. Веселов сообщил о чрезвычайной тяжелой обстановке хода лесозаготовок в Маршалеве, Шарье и других леспромохозах.

Обеспеченность рабочей силой имеется только на 18 проц. Особенно плохо обстоит дело в Шарьинском и Поныраевском леспромохозах.

Межмуниципальная неразбериха привела к тому, что отдельные леспромохозы транслеса до сих пор времени не имеют хозяйства, работают без всякого руководства и помощи.

НА ДОСТИГНУТОМ НЕ СТАВИТЬ ТОЧКУ

Председатель в штабе от КрайРКМ тов. Ершов говорит: Успех вербовки рабочей сил по линии Нижлеспрома усложнит нас ни в какой степени не может.

На лесозаготовках имеется ряд огромных недостатков, тормозящих развертывание работы.

Хозрасчет во многих леспромохозах введен еще формально. По существу низкого хозяйства нет. Чрезвычайно плохо еще работает лесная кооперация. Питание, снабжение в леспромохозах налажено плохо.

Эти недостатки есть результат того, что третьи леспромохозы, еще не перестроившись в соответствии с шестью указаниями тов. Сталина.

Нужно решительно ударить по имеющимся «левам» переименовав вербовкой рабочей силы. В Краснообском районе массовую работу, обеспечивающую вербовку рабочей силы, заменили администрированием.

Райсполком вынужденно приостановил, идущее вразрез с указаниями партии. Эти факты не единичны.

В КРАЙКОЛХОЗ-СОЮЗЕ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Первое заседание штаба решило в ближайшие дни добиться организации подобных штабов содействия лесозаготовкам при областных комсомольских газетах МАО, ВАО и ЧАССР и при ряде районных комитетов комсомола, на основании решения Крайкома.

Штаб отметил неудовлетворительную работу крайских организаций, Крайколхозсоюза, КрайОНО, Союзиния и других по реализации решения Крайкома ВЛКСМ (С) об участии в лесозаготовках.

Этот факт говорит о том, что комсомольские ячейки при этих организациях, до сих пор не обеспечили выполнения решения секретариата Крайкома о включении в лесную эстафету.

Нужно обсудить, прямое игнорирование, со стороны Крайколхозсоюза, Лесосекции, Нижлессы работы штаба содействия лесозаготовкам.

Крайколхозсоюз до сих пор не выдала своего представителя, несмотря на неоднократные извещения. Не явился на заседание штаба тов. Благодатский из Нижлессы.

В ближайшие дни штаб разрабатывает специальный план конкретных действий, по реализации и проверке выполнения решений партийных и советских органов по линии лесозаготовок.

„НЕПРИСТУПНАЯ НЕВЕСТА“

В Яранском районе во многих школах в окнах вместо стекол — тряпки, бумага. Животноводческие фермы тоже без стекол. Ощущается острая нужда в керосине. А в то же время на складах потребсоюза лежат много стекла и керосина, которые почему-то не отпускаются.

Рис. Гр. Ст.



С БОЛЬШИМ „ПРИДАНЫМ“

ХЛЕБ

Потребкооперация Яранска на старых путях

Потребкооперация Яранского района в течение уже трех кварталов не выходя из глубочайшего кризиса в мобилизации средств.

В одном из магазинов лежит разная, преимущественно мелкой, пригодной только для ремонта радио-установки, радио-аппаратуры на 7000 р.

В том же магазине имеется на 400 р. прокатательная бумага по цене 4 р. 42 коп. за лист, хотя в печатном магазине бумага лучшего качества стоит только... 10 коп. лист.

Та же имеется свыше чем на 3000 руб. духов, пудры, краски для губ и бровей. Для того, чтобы расплатиться имеющийся запас косметики потребуются годы.

Райпотребсоюз имеет на несколько тысяч рублей детской кожаной обуви, которая из-за дороговизны и плохого качества не идет.

Сейчас зима, во многих школах и домах вместо стекол — бумага, тряпки, доски, строительство животноводческих ферм ощущает острую нужду в стекле, а в это время на складе потребсоюза лежит без движения стекла на 2000 руб.

Население ощущает острую нужду в керосине. Керосина же лежит на складах потребсоюза без движения.

Не лучше и в сельской местности. Вопло не понятно, что такая «практика» торговли, ничего общего не имеет с советской торговлей.

Необходимо немедленно применить к потребкооперации «развивательные меры. Это задача сегодняшнего дня всей комсомольской организации.

5 декабря бюро комитета вынесло на заседании конкретное постановление на том, чтобы каждой ячейке КСМ включиться в сталинский поход и организовать кружки по изучению агро-техники.

При самом комитете организовали кружок по изучению трактора и автомобиля, руководителем кружка выделены комсомольцы Старикова (шофера) и Куянина (механика). Для составления программы кружков и проведения занятий, привлекаем специалистов МТС, агрономов, механиков, трактористов.

По хозяйственному укреплению колхозов в ячейках КСМ из комсомольцев организованы бригады, которые прикреплены к определенной отрасли колхозного производства.

Например, бригады Ильинского, Сантовского, Никитинского коллектива ВЛКСМ привели в порядок разбросанные с.-х. машины. Никитинский коллектив выделил двух комсомольцев заведующими СТО и МТФ и в помощь им прикрепил две бригады комсомольцев.

Для проведения сталинского похода все члены бюро комитета прикреплены и ячейке КСМ. На днях созываем конференцию комсомольцев и колхозной молодежи по вопросу включения в сталинский поход. Будем бороться за первенство проведения сталинского похода.

Отв. секретарь комитета ВЛКСМ при Починовском МТС МУТОВКИН.

Улучшить питание не может

Знаменская столовая (Яранский район), обслуживающая львовозов и учащихся львовозов, улучшает качество своей работы не желает. Погода за последние три месяца вытесняет борьбу за качество обедов.

Зав. столовой т. Кожинов заявил, что не может повысить качество обедов, только потому, что в этом случае столовая потеряет прибыль и ее не стоит содержать.

Обед подается такой: вода с плавающим в ней мочалками, волосками и вата — «калейстер». Из-за таких обедов приходится прощаться в очереди. Комсомольская организация львовозов и техникума за улучшение общественного питания не борется.

Взяли конкретные обязательства

АРЗАМАС. Райком ВЛКСМ заключил социалистический договор на работу по ликвидации неграмотности с районным отделом народного образования.

Комсомол принял на себя обязательства в 1931 году полностью ликвидировать неграмотность в городе.

ДЕРЖАВЫ ПРИСТУПИЛИ К РАЗДЕЛУ КИТАЯ

Гоминдан прислуживает оккупантам

КАБИНЕТ ВОИНСТВУЮЩЕГО ИМПЕРИАЛИЗМА

ТОКИО. Опубликован состав нового японского кабинета в следующем составе: военный министр — генерал-лейтенант Садао-Араки (сторонник «твердой политики» по отношению к Манчжурии и Монголии).

Министр финансов — Корионо-Такахаси (в прошлом неоднократно был министром финансов, а в 1921 г. премьер-министром. Стронник политики инфляции).

Министр внутренних дел Токэо-Накахаши (один из лидеров партии Сайюкай в 1927 г., неоднократно возглавлял крупнейшие промышленные предприятия). Министр юстиции — Кидзагоро-Судзуки (лидер крайнего правого крыла партии Сайюкай, один из руководителей токийской организации Сайюкай в 1923 г., был министром внутренних дел). Министр торговли и промышленности — Нодэо-Маэда.

Министр просвещения — Иширо-Хатояма (член партии Сайюкай, в прошлом министр внутренних дел). Министр путей сообщения — Такедза-Токотами (член партии Сайюкай). Имеет репутацию государственного деятеля с «сильным характером».

В Сайюкай принадлежит к правому крылу. Министр колоний — Тесуки-Хата (один из руководителей партии Сайюкай). Военно-морской министр Мино-Осуки.

ТОКИО, 13. Агентство Симбуи-Рендо сообщает, что на пост министра иностранных дел в новом кабинете назначен Носэзава (японский представитель в Совете Лиги Наций). Носэзава вызван телеграммой из Парижа.

„Возмущение“ оккупантов

Париж. «Журнал» в статье, посвященной событиям в Манчжурии, заявляет, что «власть маньчжирского правительства — лишь финция».

Заявляет, что в Китае парит «анархия», газета выражает надежду, что «комиссия изучения» Лиги Наций, вернувшись в Женеву, разъяснит всем, что «всестая существует некая верхушка наций и что Китаю нужно пройти еще долгий путь, раньше чем будет возможно допустить его занять полонемии подлинно современной страны».

«Журнал де-Фоб» публикует интервью с Носэзава, который заявил, что положение в районе Цзиньчжоу внушает беспокойство. По его словам японская армия возмущена тем, что Чжан-Сюэ-Лян затягивает отвод китайских войск за великую стену.

РЫЦАРЬ СМЕРТИ

К концу второго года ПЭК имеет 190 сотрудников из 139 мест в 20 стран. При этом в СССР — 98 сотрудников из 64 мест, в Германии — 38 сотрудников из 27 мест, во Франции — 15 сотрудников из 12 мест, Болгарии — 5 сотрудников, Японии — 4.

В своей задаче ПЭК ставит — «взыскать фабрик, заводы и отдельные предприятия и организации через свой маленький аппарат, который часто наталкивается на финансовые затруднения, ПЭК сумел за свое недолгое существование связать 22 организации, 21 фабрику и 5 редакций с аналогичными.

За 6 месяцев по отчетным данным, только полученным пона на 25 мест наших рабочих корреспондентами были разосланы в 23 страны 2.111 корреспонденции, (170 проц. писем) и получено 1.574.

Естественно, самая большая, самая интенсивная переписка ведется между СССР и капиталистическими странами, как представляющими из себя два противоположных мира.

Эсперанто в руках пролетариата может и должно служить для революционной классовой борьбы, для создания подлинной интернациональной солидарности мирового пролетариата.

Перевела с эсперанто СМЕРНОВА.

АРИСТИД БРИАН — БЛОХОВИТЕЛЬ РАЗДЕЛА КИТАЯ

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ НАПП

14 декабря состоялось первое широкое производственное совещание НАПП. Обсуждалось большое количество дел. Марко Паньяша «Прекрасная жизнь», над которым автор работал в течение длительного времени. После чтения отрывков, развернулись оживленные прения. Большинство высказывавшихся отметили ряд значительных недостатков в этом явно популярном произведении, указывая одновременно пути исправления грубейших ошибок. Продолжение прений состоится 19 декабря в помещении «Нижгородской Коммуны».

ЛИКБЕЗ

де и в трех сельсоветах: в Мухомоловском, Чернухинском и Краснополяном.

Из города в сельсоветы на работу по ликвидации неграмотности выехало 32 городских комсомольца.

Крепите международную пролетарскую связь

Сейчас, когда кризисом охвачены все капиталистические страны, когда с ростом безработицы, обнищания, голода — растет революционное настроение рабочего класса, когда обостряется классовая борьба принимает интернациональный характер, когда протестуют все страны и нации объединяются в жесткой борьбе против международной буржуазии и их приводей — социал-демократов и социал-фашистов, сейчас особенно важна пролетарская интернациональная связь.

На Практике революционные эсперантисты много раз показывали свои достижения в интернациональной работе связи.

И хочу рассказать о работе ПЭК. ПЭК — это интернациональное эсперантское бюро пролетарского эсперантского корреспондента. Это бюро организовано революционными эсперантистами 2 года назад.

Цель ПЭК — обслуживать революционную печать во всем мире, заводские, фабричные и студенческие газеты, давать интернациональный материал во время рабочих собраний, митингов, демонстраций, организовывать интернациональную переписку между фабриками, заводами, революционными организациями и т. д.

Работники и работники ПЭК являются рабочие эсперантисты разных стран.

Уже к концу первого года существования ПЭК собрал вокруг себя более чем 100 постоянных корреспондентов работников из 20 стран.

Центральный ПЭК в Германии издает бюллетень на языке эсперанто, в СССР, Франции и Японии издаются подобные бюллетени на национальных языках с целью распространения его на фабриках и заводах для использования в изовой печати.

Материал черпается из рабочих писем, где они рассказывают о своей повседневной жизни и борьбе, о статьях, о революционном движении.

Каждый, обывавший себя сотрудником ПЭК, обязан не реже раза в месяц давать материалы в бюллетень и в свою очередь получая таковой использовать в своей местной газете или на собраниях.

Только за один первый год в бюллетене ПЭК поместили 236 статей, которые были напечатаны 632 раза в различных революционных газетах. Эти статьи появились в английской, армянской, белорусской, болгарской, чешской, французской, финской, немецкой, испанской, венгерской, голландской, еврейской, латвийской, русской, румынской, шведской, украинской, японской и т. д. революционной печати.

К концу второго года ПЭК имеет 190 сотрудников из 139 мест в 20 стран. При этом в СССР — 98 сотрудников из 64 мест, в Германии — 38 сотрудников из 27 мест, во Франции — 15 сотрудников из 12 мест, Болгарии — 5 сотрудников, Японии — 4.

В своей задаче ПЭК ставит — «взыскать фабрик, заводы и отдельные предприятия и организации через свой маленький аппарат, который часто наталкивается на финансовые затруднения, ПЭК сумел за свое недолгое существование связать 22 организации, 21 фабрику и 5 редакций с аналогичными.

За 6 месяцев по отчетным данным, только полученным пона на 25 мест наших рабочих корреспондентами были разосланы в 23 страны 2.111 корреспонденции, (170 проц. писем) и получено 1.574.

Естественно, самая большая, самая интенсивная переписка ведется между СССР и капиталистическими странами, как представляющими из себя два противоположных мира.

Эсперанто в руках пролетариата может и должно служить для революционной классовой борьбы, для создания подлинной интернациональной солидарности мирового пролетариата.

Перевела с эсперанто СМЕРНОВА.

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. БАТТА

14 декабря в редакции «Ленинская Смена» состоялось совещание по вопросу международной рабочей связи и эсперантского движения. На совещании с большим докладом выступил, приехавший в Н.-Новгород редактор газеты революционных пролетарских эсперантистов «Интернационалист» и бюллетеня межрайонной «Пролетарский Эсперантистский Корреспондент», ИОСИФ БАТТА.

В своем докладе тов. Батта указал на большое значение международной рабочей связи в эсперантском движении, отметил, что эта связь налажена еще неудовлетворительно. Письма посылаются с большим опозданием или после двух-трех писем посыла их совсем прекращаются. Мы должны усиливать коллективную связь фабрик и заводов всех стран, обмениваться опытом своей работы. Тов. Батта передал приват от первого руководителя коммунистической партии Германии, газеты «РОТЕ ФАЕН».

К. Ответственный редактор К. ЗОТИН. Издатель — издательство «НИЖКОМУНА».

Технический редактор: Н. БАРСУКОВ.



ДЕПО СТАНЦИИ АРЗАМАС ВТОРОЙ. Комсомольцы-ударники Платонов.

Ленинская Смена

17 ДЕКАБРЯ 1931 Г.

№ 278 (717)

Адрес редакции: Кремль, Дворец Собрания, 3 этаж, тел. № 4-97
Условия подписки: на 1 мес. — 60 коп., 3 мес. — 1 руб. 80 коп., 6 мес. — 3 руб. 60 коп.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ 11 ГОД ИЗДАНИЯ 3

Боевой комсомольский привет нашему соратнику, первенцу комсомола, боевому органу ленинградского обкома «Смена» в день ее двенадцатилетия. Ваша история — история борьбы комсомола за социализм, за коммунистическое воспитание рабочей и всей трудящейся молодежи города Ленина и области.
Задачи комсомольской печати определяются задачами комсомола. С повышением роли комсомола в социалистическом строительстве, неизмеримо повышается и организующая роль печати.
Желаем успехов в дальнейшей борьбе под руководством партии, против классового врага, за развертывание социалистической стройки, за укрепление комсомола, за генеральную линию партии против оппортунизма. Храните традиции большевиков и комсомола города Ленина — авангарда пролетарской революции.
Н. НОВОГОРОД. «ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА»

МЕЖРАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ АКТИВА КОМСОМОЛА

Сегодня в 6 часов вечера в большом зале Манавинского Дворца Культуры

Решения декабрьского пленума Крайкома ВК(б) о выполнении решений ЦК и Крайкома и кооперации

Заслушав доклады Крайснабдела и Крайпотребсоюза и докладов КК-РКИ о выполнении решений ЦК и Крайкома по торговле и кооперации, пленум Крайкома констатирует, что Крайснаб и Крайпотребсоюзом проделана значительная работа по развитию советской торговли и увеличению сети магазинов (открыто 127 и Крайпотребсоюзом — 389).

Вместе с тем пленум Крайкома считает, что в настоящее время недостаточное количество магазинов (особенно продовольственных), неудовлетворительные условия торговли в районах, где недостаточное развернуто сеть магазинов.

Пленум Крайкома считает, что государственной и кооперативной торговле и кооперации в целом необходимо использовать возможности торговли и кооперации в целях расширения торговой сети и улучшения рабочего снабжения.

Пленум Крайкома констатирует совершенно недопустимый факт продолжения заготовительных операций в кооперации и торговли. Одновременно с этим качество торговли и выполнения заказов в большинстве случаев остается в неудовлетворительном состоянии.

Пленум Крайкома подчеркивает, что главной причиной, препятствующей развертыванию советской торговли, является непонимание и неумение значительной прослойки работников кооперации — торгового аппарата перейти с рельсов механического расширения торговли на рельсы развертывания советской торговли. До сих пор не только не изучены организационные и экономические вопросы кооперации, но за последнее время с новой силой обнаружилось проявление эгоистического духа, выражающегося в отсутствии действительной заботы о потребителе, пренебрежении политикой цен, в увеличении коммерческой торговли, в завышении цен, в погоне за высокими прибылями. (Постановление пленума ЦК).

Указанное состояние, и, в особенности, проявление эгоистического духа в торговых организациях края свидетельствуют о том, что в потребкооперации и госторговле все еще сильно влияние бюрократических и мелкобуржуазных элементов, а новые кадры работников, вливающиеся за последнее время в кооперативный аппарат, еще не овладели техникой торгового дела и не сумели взять в свои руки конкретное руководство торговой работой.

В целях дальнейшего развертывания советской торговли и улучшения рабочего снабжения, пленум Крайкома постановляет:

1. Предложить Крайснабу и Крайпотребсоюзу продолжить дальнейшее развертывание сети магазинов, в первую очередь в рабочих районах, в особенности в Ижевске и Канавино, где недостаточное развернуто сеть магазинов.
2. Исходя из того, что во время пленума ЦК партии прошло уже почти два месяца, а торговые объединения в кооперации и кооперации этой работы совершенно не развернули и этот пункт решения пленума не выполняется, предложить президиуму Крайснабдела и Крайпотребсоюзу определить торговую сеть, пункты, фонды товаров, подлежащих реализации, через торговлю объединений (предприятий) НКСНХ и совхозов.
3. Одобрить постановление бюро Крайкома от 24 октября т. г. о развитии торговли кооперации, пленум Крайкома обязывает фракции кооперации и парторганизации добиваться кратчайшим путем полной реализации указанного постановления бюро Крайкома.
4. Отметить, что со стороны Крайснабдела и Крайпотребсоюза не обеспечено выполнение решений ЦК о развертывании торговли колхозов и совхозов, обязать Крайснабделу и Крайпотребсоюзу немедленно развернуть торговлю, выполнив по этому вопросу решение бюро Крайкома от 5 декабря.
5. Рост продукции легкой индустрии, кооперации и продуктов сельского хозяйства создает все возможности значительного улучшения рабочего снабжения.
6. Пленум Крайкома отмечает чрезвычайно слабое развертывание децентрализованной заготовки госторговлей и кооперации. Такое положение, являясь результатом, в первую очередь, неумения, негибкости работников торговых организаций, наделить их на получение товаров исключительно из централизованных фондов и отсутствием мер по привлечению товаров из местных ресурсов.
7. Пленум Крайкома обязывает все торговые организации, наряду с дальнейшим развертыванием торговой сети, обеспечить бесперебойное снабжение магазинов товарами.
8. Исходя из политики систематического снижения цен, пленум Крайкома предлагает всем торговым организациям обеспечить безусловное выполнение директив партии и правительства по снижению цен.
9. Всем партийным, советским и профессиональным организациям и органам РКИ через организующую Государственную инспекцию цен установить повсеместный контроль за состоянием цен на товары, ведя решительную борьбу со всякими попытками произвольного завышения цен.
10. Воспретить торговлю по коммерческим ценам, помимо установленной краевой сетью, специально государственных магазинов.



ГЕРОИ ФИНАСТАФЕТЫ
АРЗАМАС. Комсомолки-ударники работы по мобилизации средств

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В КРАЕВОЙ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ МАГАЗИН И СТОЛОВУЮ

Внимание — показу лучших

Постановление бюро Крайкома ВЛКСМ от 15 декабря сего года

1. ОДОБРИТЬ ИНИЦИАТИВУ КРАСОВОПРОДА, «НИЖКОММУНЫ» И «ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ» ОБ ОРГАНИЗАЦИИ КРАЕВОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШИЙ МАГАЗИН И СТОЛОВУЮ.
2. ПРЕДЛОЖИТЬ ВСЕМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ТОРГОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НЕМЕДЛЕННО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ОБЪЯВЛЕННЫЙ КОНКУРС, РАЗВЕРНУВ ПИРОВОКУ ПРОРАБОТКУ УСЛОВИЙ КОНКУРСА, СРЕДИ РАБОТНИКОВ МАГАЗИНОВ, СТОЛОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И Т. Д. РАЗРАБОТАТЬ ПРАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ВЫТЕКАЮЩИЕ ИЗ РЕШЕНИЙ ОКТАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК И ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА НИЖЕГОРОДСКОГО ВК(б) О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ И УЛУЧШЕНИИ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ.
3. ОБЯЗАТЬ ОБЛАСТНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ ГАЗЕТЫ И МОЛОДЕЖНЫЕ СТРАНИЦЫ ПРИ РАЙОННЫХ И ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИХ ПЕЧАТНЫХ ГАЗЕТАХ ВКЛЮЧИТЬСЯ В КОНКУРС И СИСТЕМАТИЧЕСКИ ОСВЕЩАТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛЬСКИХ И МОЛОДЕЖНЫХ МАГАЗИНОВ И СТОЛОВЫХ, УДЕЛЯЯ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ ПОКАЗУ ОЫТА ЛУЧШИХ.

Всем работникам кооперации, госторговли и системы общественного питания

(Из обращения Крайсвопрофа)

Закончившийся на днях пленум Крайкома партии признал, что работа кооперации, госторговли и предприятий общественного питания, несмотря на некоторые сдвиги, все же продолжает оставаться далеко НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ. Решения пленума по этому вопросу являются боевой программой действий, обеспечивающей, при условии ее неуклонного выполнения, поднятие на должную высоту дела развития советской торговли и улучшения рабочего снабжения.

Придавая особо важное значение немедленной и полной реализации решений октябрьского пленума ЦК и декабрьского пленума Крайкома партии по улучшению рабочего снабжения, Крайсвопроф, совместно с редакциями газет «Нижкомуна», «Ленинская Смена», с 20 декабря по 1 февраля 1932 г. объявляет краевой конкурс на лучший магазин и лучшую столовую.

Товарищи продавцы, официанты, заведующие, повара и зав. столовыми! В ответ на решения партии, в целях ликвидации узких мест в торговле и работе общественного питания, включайтесь в конкурс на лучший магазин и столовую.

Ударники магазинов и столовых! Развертывайте работу конкурса в порядке социальности и ударничества.

Усилением внимания работников кооперации, госторговли и общественного питания и своей производственной работе, при активной помощи всей комсомольской и профессиональной общественности, выполняем директивы партии об улучшении рабочего снабжения.

Условия проведения краевого конкурса на лучший магазин и лучшую столовую по магазинам.

1. Основные задачи конкурса: организация лучшего обслуживания потребителей; увеличение и ускорение товарооборота; мобилизация местных продовольственных и промтоварных ресурсов; рациональная организация технической базы торговли; борьба за лучшее качество продукции и соответствующий ассортимент; развертывание массовой и профессиональной работы среди работников магазинов и покупателей.
2. Полное изжитие очереди, устранение жалоб со стороны потребителей на плохое качество товаров и плохое обращение с покупателями.
3. Проведение не менее пяти рационализаторских мероприятий в работе магазина, использование опыта других магазинов.
4. Организация предварительной развески всех сыпучих товаров и отделение или угодка для торговли шутливыми товарами.
5. Прием предварительных заказов не меньше чем от 10 проц. всех приобретенных в данном магазине потребителем. Подготовка к организации доставки товаров на дом.
6. Объяты конкурса:
 1. Перевыполнение торгпланов магазина в части товарооборота, сокращения товарных остатков, мобилизация средств населения (пап, вкладышей, ящиков, кооперативов); снижение естественных затрат против установленных норм, сокращение расходов по магазину, полное изжитие товарного брака.
 2. Проведение индивидуальной сделки при оплате труда.
 3. Наибольшее, не менее 20—25 проц. в плановом обороте, развертывание самозаготовок на основе советской политики цен.
 4. Наибольшее развитие базарной торговли, с тем, чтобы базарная торговля в оборотах магазина занимала не меньше 10 проц. всего оборота.
 5. Абсолютное недопущение в продажу бракованных дефектных товаров без предупреждения об этом потребителя и оценка непопавших товаров.
7. Лучшая организация труда в магазине.
8. Безукоризненное санитарное состояние магазина.
9. Постановка массовой работы с потребителем (проведение собраний с участием работников магазина и т. д.). Организация стеновой газеты в магазине, привлечение для участия в ней актива потребителей.
10. Полный охват ударничества и социальности всех работников магазина; организация соревнования с другими магазинами. Лучшая работа (в конкретной реализации) решений октябрьского пленума ЦК и декабрьского пленума Крайкома ВК(б). Организация учебы работников магазина по повышению квалификации и овладение техникой советской торговли.
11. Действительное внедрение хозяйств в работу магазина.

О ЗАДАЧАХ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ПАРТИИ

На основе революционной теории марксизма-ленинизма, в непримиримой борьбе на два фронта против всяких извращений и уклонов от генеральной линии партии, рабочий класс под руководством партии добился величайших успехов социалистического строительства. СССР вступил в период социализма. Победа социализма в СССР полностью обеспечена. Вопрос о том, — разрешен в пользу социализма в промышленности и в сельском хозяйстве.

Новая обстановка, новые задачи, связанные с развертыванием строительства социализма, огромный рост партии, главным образом, за счет новых кадров рабочего класса, перестройка работы по-новому требуют дальнейшего повышения идейной вооруженности рядов партии, усиления марксистско-ленинского воспитания молодых членов партии, не прошедших школы классовых борьбы в условиях капитализма, бюрократической неспиримости ко всякому рода уклонам от ленинизма, по-новому ставят задачу марксистско-ленинского воспитания.

Важнейшая задача марксистско-ленинского воспитания должна быть оказана членами и кандидатами партии основными ленинизма, историей большевизма и его борьбы на два фронта, пониманием особенностей и задач современного этапа борьбы за социализм, задач международного революционного рабочего движения, революционной стойкости и умения по-новому работать, по-новому руководить массами в новых условиях.

Пленум Крайкома ВК(б) считает, что состояние марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии, несмотря на значительную работу, проделанную партийными организациями, все еще остается неудовлетворительным, в особенности недостаточна поставлена работа по воспитанию кандидатов и новых членов партии. Темпы и содержание подготовки партийного актива отстают от все возрастающих требований.

Пленум отмечает все еще недостаточное внимание парторганизаций к работе с новым активом (группировка, секретарь ячейки, рабочий пропагандист, агитатор) непосредственно на самом предприятии. Директива ЦК и Крайкома о привлечении к пропагандистской работе руководящего партийного актива рядом партийных организаций не выполнена. Одобрить решение бюро Крайкома от 3 октября 1931 года о задачах марксистско-ленинского воспитания, пленум Крайкома постановляет:

1. Запретить развертывание для кандидатов и новых членов партии сеть марксистско-ленинского воспитания (кандидатские и начальные политшколы и др. р-ны), отсутствие решительной борьбы со стороны отдельных партийных организаций, проявление буржуазных и рваческих настроений в колхозах, непонимание и извращение партийных директив о развертывании советской торговли, сопротивление и нежелание по-большевистски перестраивать свою работу на основе указаний тов. Сталина — все это требует со стороны парторганизаций решительного развертывания и улучшения работы по марксистско-ленинскому воспитанию, усилению борьбы с открытыми и замаскированными проявлениями правого и левого оппортунизма.
2. Пленум Крайкома обязывает все парторганизации усилить работу по марксистско-ленинскому воспитанию, превратить ее в могучее средство борьбы за генеральную линию партии, за дальнейшее повышение бесспорности ЦК и Крайснабдела, за активное участие в перестройке партийной работы на предприятиях и в деревне, за улучшение всей работы парторганизаций по руководству социалистическим строительством.
3. Важнейшей задачей марксистско-ленинского воспитания должно быть овладение членами и кандидатами партии основами ленинизма, историей большевизма и его борьбы на два фронта, пониманием особенностей и задач современного этапа борьбы за социализм, задач международного революционного рабочего движения, революционной стойкости и умения по-новому работать, по-новому руководить массами в новых условиях.
4. Пленум Крайкома ВК(б) считает, что состояние марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии, несмотря на значительную работу, проделанную партийными организациями, все еще остается неудовлетворительным, в особенности недостаточна поставлена работа по воспитанию кандидатов и новых членов партии. Темпы и содержание подготовки партийного актива отстают от все возрастающих требований.
5. Пленум отмечает все еще недостаточное внимание парторганизаций к работе с новым активом (группировка, секретарь ячейки, рабочий пропагандист, агитатор) непосредственно на самом предприятии. Директива ЦК и Крайкома о привлечении к пропагандистской работе руководящего партийного актива рядом партийных организаций не выполнена. Одобрить решение бюро Крайкома от 3 октября 1931 года о задачах марксистско-ленинского воспитания, пленум Крайкома постановляет:

